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Affaires etrangeres : ambassades et consulats
Question écrite n° 15141

Texte de la question

Nos ambassadeurs en Argentine, au Bresil, au Canada, au Chili, en Equateur, au Perou ont ete recemment
remplaces alors qu'ils avaient, pour la plupart, moins de deux ans de presence dans leur poste. M Georges
Mesmin demande a M le ministre d'Etat, ministre des affaires etrangeres, quelle est la justification de cette «
valse » du personnel diplomatique, qui entraine evidemment des depenses supplementaires dues au
demenagement des interesses, et, chose plus grave, semble rompre avec la tradition qui voulait qu'un chef de
poste reste en place plusieurs annees afin que soit pleinement valorisee l'experience acquise dans le pays
considere.

Texte de la réponse

Reponse. - Pour effectuer les nominations d'ambassadeurs, le Gouvernement prend en consideration a la fois
les besoins de la representation de la France a l'etranger et le legitime souci de confier aux cadres
diplomatiques et consulaires les responsabilites auxquelles leur vocation premiere et leur experience les
preparent. Le Gouvernement apprecie egalement l'evolution des situations locales et recherche les agents qui
apparaissent etre les mieux adaptes pour defendre les interets de la France, compte tenu du contexte politique
dans le pays considere. Le souci principal du Gouvernement est en effet d'ajuster en permanence le choix des
agents diplomatiques et consulaires aux conditions qu'ils seront amenes a rencontrer au cours de leur mission.
Par ailleurs, il convient de noter qu'aucun des ambassadeurs cites par l'honorable parlementaire n'a effectue de
sejour inferieur a deux ans, l'ambassadeur en Argentine ayant quant a lui accompli une mission de pres de cinq
ans. Cette politique devrait permettre a notre pays de conforter sa presence dans le monde en disposant de
representants dont les qualites sont susceptibles de repondre aux realites du moment.
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